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«ВОЗМОЖНО ЛИ ЭТО ?»
Вертикальный вал вращается с угловой скоростью ω. С валом в точке А шарнирно связан тонкий невесомый стержень АВ длины L=10 см. На конце стержня укреплен шар В (см. рисунок). 
	[image: image2.png]




	Рассчитаем, на какой угол α отклоняется стержень АВ от вертикали при вращении вала.

Из рисунка очевидно, что 
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где F – модуль равнодействующей силы тяжести 
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   и реакции стержня 
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Сила 
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  сообщает шару нормальное (центростремительное) ускорение 
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и, согласно второму закону Ньютона,
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Подставив (2) в (1), будем иметь
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Отсюда 
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Полагая  ω = 14 рад/с, получаем:
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, то есть,  α = 60°.

Однако, при ω = 7 рад/с получим 
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,  что невозможно !!!

ЗАДАНИЕ: Объясните полученный результат и определите значение угла α при ω = 7 рад/с.
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